

历来最大融资骗案之一

要下属做假账骗贷逾7亿 女首席财务官判监20年

▲被告指

李耀文 报道 leeyw@sph.com.sg

本地历来最大最复杂的融资骗案之一！指示下属申报虚假财务报表，向全球银行贷款7亿7763万元，女首席财务官被判坐牢20年。

涉案的新加坡籍被告林铭金（63岁，译音）是大宗商品贸易公司鸿宝国际（Agritrade International，简称“AIPL”）的前首席财务官。她早前承认了12项控状，当中包括欺骗罪和做假账的罪

名，另外24项类似罪状由法官下判时一并考虑。

她被指在任职期间，指使下属向金融机构提交未经审计的虚假财务报表，让金融机构评估提供多少信贷给公司。

金融机构误信这些财务报表都已审计过，因此发放高额信贷给该公司的供应商，用于购买和销售商品以及其他用途。部分信贷之后也转到客户手中。

实际上，这些供应商和客户与

AIPL有直接的利益关系，包括被告在内的AIPL高层曾协助设立这些公司，或者曾担任公司董事。换言之，金融机构发出的大笔信贷，都在AIPL和相关公司之间流转。

受害的16家金融机构共向AIPL及其子公司支付了超过5亿8650万美元（约7亿7763万新元）。

受骗的金融机构包括日本、韩国、印度和台湾等地的主要银行，这些金融机构事后仅取回部分款项，导致它们在2017年1月至2019

中二患血癌休学一年

父捐骨髓救一命 他考好成绩报答

刘慧祺 报道

susannalau@sph.com.sg

● 24小时新闻热线：1800-8227288/91918727

WhatsApp/WeChat传照片：91918727

中二时腹泻两周还牙龈肿胀，男生竟被诊断患上血癌，幸获父亲捐骨髓救他一命，重获新生的他从返学校，在上周O水准成绩放榜考获佳绩。

邹国权（17岁）的成长和本地一般孩子无异，中学在圣若瑟书院学生就读的他该校的童子军，活跃于团体活动，并热爱打篮球。

2019年下旬的某天，他突然感到不适，接着腹泻情况长达两周之久又伴随牙龈肿胀，家庭医生起初以为只是食物中毒。父母见他服药后仍不见好转带他到医院，一经验血被诊断患有急性髓性白血病。

忆起当时，邹国权受访时告诉本报，起初并没有意识到医生口中的“Leukemia”既是癌症，热爱校园生活的他一心只想着何时能把病治好重返校园。直到自己上网查阅，方知道自己病情。

“我确实很震惊，从没想过自己竟然会患上癌症。不过从网上的资料显示，血癌的治疗康复几率也蛮高的。”

纵然有打败病魔的决心，邹国权表示确诊过后的头两个月最为辛苦。



▲邹国权领取成绩单后开心与父母和两名级任老师（左一及右一）合影。

（圣若瑟书院提供）

当时他的白血球数目非常高，医生认为会有中风的风险，须立即进行化疗。其后又因化疗引起并发症，在医院足足住了三个月。

“要治好血癌，我最终必须接受骨髓移植，所幸我父母和弟弟的骨髓都和我相合，最后由父亲捐赠给我。只是在这之前必须先把我的病情控制下来，

才能进行手术。”

治疗过程漫长，邹国权几经劝解后决定停学一年好好治病，待康复后返回学校。

在众人鼓励与院方照顾下，邹国权在病情稳定后于2020年初接受父亲的骨髓移植，术后逐渐康复，2021年如愿返校升中三。父亲让他重获新生，心存感激的他好好念书，而上周O水准成绩出炉，他考获总积分7分的好成绩，希望能进入南洋初级学院就读。

义工为他安排上网课

疫情下，义工安排他线上上课。尽管休学一年专心治病，心系课业的邹国权不想这段时间完全与学习脱节，也频频向来自儿童癌症中心的义工提起此事。

于是，在接受骨髓移植数月后，当他的精神与体力已慢慢复原，义工开始安排补习老师为他线上授课，让他为返校上课做准备。

“当时因为还在康复中，我很容易感到疲惫，每天只能上两小时的网课。但说来也是有趣，那时疫情暴发，所有学校都转为上网学习。所以我也算是和同级同学有相同的上课经验了。”

级任老师考尔受访时指出，邹国权面对病魔仍保持乐观且坚定，其勇气是其他面临处境的学生的好榜样。

“他从不因自己患病而在课堂上打同情牌，坚决不让疾病主宰他的生活。他取得佳绩，我为他骄傲的同时也对他感到钦佩。”



康复后重拾篮球爱好

患病期间衰弱无力几乎不能走路，如今康复后可如之前天天打篮球。

走过患病低潮，邹国权目前已痊愈，医院复诊间隔也从每两三个月逐渐拉长至半年，如今他只需要每年复诊即可。

重返校园后，他一开始还会容易感到疲惫，但很快也重新适应了课堂节奏，也恢复了活跃的课外活动。

“我很想念同学们，想念和大家一起上课、活动的时光。患病初期疫情还未暴发，同学和老师知道我得病后都有轮流来看我。我很感激大家对我的关爱，也因为知道还有整个学校在背后为我打气加油，让我更有信心与决心战胜这场病，再回到学校上课。”

最令他开心的是能重拾篮球爱好。“住院期间因为化疗和长时间卧床，我的肌肉量锐减，连走路的力都没有。现在终于可以天天打篮球了。”

◀邹国权病愈后重当活跃的童子军。（圣若瑟书院提供）